

关于加大潢川县畜禽养殖污染防治工作资金支持力度的建议

时间:2019-07-11 来源:市政协委员李浩 浏览:20 分享:

一、潢川县畜牧业发展概况

潢川县畜牧业底蕴深厚，产业链健全，畜牧业产值占农业总产值的三成以上，为县县域经济的发展做出了重要贡献，是繁荣农村经济，带动农民增收、助力脱贫攻坚的生力军。潢川县连续八年被评为“全国生猪调出大县”，世界鸭王—华英集团坐落于此。长期以来，由于畜禽养殖污染防治投入不足，设施建设滞后，部分养殖场（户）粪污未经有效处理直接排放导致周边生态环境恶化，成为焦点问题。

二、潢川县畜禽养殖污染防治现状

十八大以来，党中央高度重视生态环境保护建设工作，对此，县委县政府高度重视，积极响应，针对我县畜牧业发展中存在的问题，主动开展畜禽养殖污染防治工作，积极落实省重点民生实事涉牧任务的工作部署。2015以来，全县共投资8亿元，其中政府投资超过5000万元，全县共关闭搬迁禁养区内畜禽养殖场户116个，劝退停养741个，剩余的635个规模养殖场、2310个规模养殖户粪污处理设施装备配套率均达100%。

三、建议

为解决畜禽养殖污染问题，潢川县委、县政府投入了大量的
人力物力财力用于既有养殖场（户）畜禽养殖污染整治，但由于
历史遗留问题，全县从事畜禽养殖的规模户，散养户众多，牵涉
面广，治理难度大；农村黑臭水体的治理需要大量的土方作业、
工程投入，建立环境污染治理长效机制。以上工作需要大量的资
金投入，但县政府财力有限，集中开展攻坚工作，资金缺口较大。

建议上级财政予以资金支持，加快潢川县畜禽养殖污染整治
整治进度为生态文明建设奠定基础。

信阳市财政局文件

信财〔2019〕93号

签发人：霍宏

办理结果：C

对市政协五届三次会议第53068号 提案的答复

谢焕格委员：

您提出的“关于加大潢川县畜禽养殖污染整治工作资金支持力度”的提案收悉。市政府对您所提出的意见高度重视，经认真研究和办理，现将有关情况答复如下：

您在提案中反映的情况，我们深有同感。近年来，市委、市政府深入贯彻习近平生态文明建设思想，在市财力困难的情况下，市县财政根据市环境攻坚三年行动计划，以及本地环境攻坚工作需和财力状况，持续加大财政资金投入，主动开展畜禽养殖污染整治工作，并取得显著成效。

由于潢川县是省财政直管县，和信阳市财政没资金往来。因此，建议潢川县充分发挥省财政直管的优势，全力争取上级专项资金，最大限度地为潢川县环境保护工作提供支持。

衷心感谢您对财政工作的关心支持，欢迎继续对我们的工作给予监督和指导。

联系单位及电话：市财政局经建科 0376-6699336

联系人：卢成礼

